Задания школьного этапа олимпиады по математике

для 11 класса.
1. Сколькими способами можно рассадить 4 мальчика и 3 девочки на один ряд из 7 мест, если девочки должны сидеть рядом?

2. Решите уравнение
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3. В треугольнике АВС  АВ>ВС и на стороне АВ взята точка Р так, что ВР=ВС. Биссектриса ВМ пересекает описанную около треугольника АВС окружность в точке N. Докажите, что  точки А, Р, М, N лежат на одной окружности. 

4. Найдите семь попарно различных натуральных чисел, сумма обратных величин которых была бы равна 1.
5. Какие стороны может иметь треугольник АВС, если из отрезков, имеющих длины cosА, cosВ и cosС, можно составить треугольник, равный данному? 

Решения заданий для 11 класса.

1.    Разобьем возможные варианты на такие классы:

[image: image2.jpg]— AeBOUKH cuaAT Ha Mectax 1, 2, 3 PIMMMM;

— AeBouKi CuIAT Ha wecTax 2, 3, 4: MALAMMM:

— AeROUKI cuT Ha MecTax 3,4, 5: MMIUUIMM;

— zepowin e Ha wecrax 4, 5, 6: MMMIUUIM;

— ACBOYKI cuaAT Ha MecTax 5, 6, 7: MMMMIULZ,

BCEro TaKiiX KIaCco 5, CTAETCs TOMbKO MOACHHTATS Ko-
THIECTEO HEXOTOB B KAKIOM H3 HAX. SICHO, *TO 0HO GyeT

ONHAKOBbIM BO BCEX KIIACCAX: ACBOYEK MOKHO PACCATHTS
110 X MecTaM 3! CIIOCOGaMM, MATLIHKOE — 4! CHOCOBani..





Значит общее число вариантов:
5*3!*4!=720

Ответ:
720

2.   
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3.
     Из условия следует равенство треугольников МВС и МВР (рис.), откуда 

L МРА = 180° – L МСВ = 180° – L МNA, т.е. L МРА + L МNА = 180°. Значит, четырехугольник  МNАР – вписанный, точки А, Р, М, N лежат на одной окружности.
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4.
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Ответ: 
а) 2, 3, 12, 18, 72, 108, 216;


б) 2, 4, 8, 16, 32, 48, 96.
5.
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Ответ:  0,5; 0,5; 0,5.
